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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18 MAGGIO 2020 CONVOCATA ORE 14,30

Ordine del Giorno: 
1) Approvazione verbali sedute precedenƟ;
2) ProvvedimenƟ a sostegno delle aƫvità produƫve;
3) RaƟfica variazioni di Bilancio 2020/2022 adoƩate in via d’urgenza dalla Giunta comunale con 
aƫ n. 77 del 02/04/2020 e n. 91 del 23/04/2020;
4) Varie ed eventuali.

Per la commissione 2 sono presenƟ i consiglieri:
Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spaƫni, Gabriele Guadagni, Marzia Gemma Paita, Andrea 
Vannucci, Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli.

Per la commissione 5 sono presenƟ i consiglieri:
Marzia Gemma Paita, Tiziana Guerra, Daniele Raggi, Gabriele Guadagni. Giovanni Montesarchio,
CrisƟano Boƫci, Lorenzo Lapucci.

Intervengono l’Assessore MaƩeo MarƟnelli e l’Assessore Giovanni Macchiarini.
Presiede Daniele Del Nero.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli.

Il Presidente Del Nero apre la seduta congiunta Commissione 2° e Commissione 5° comunicando
che  la  stessa  è  in  video  conferenza.  Comunica  che  sono  presenƟ  l’Assessore  MarƟnelli  e
l’Assessore  Macchiarini  che illustreranno le  iniziaƟve che l’Amministrazione intende adoƩare a
sostegno delle aƫvità produƫve, per affrontare l’aƩuale emergenza sanitaria. Precisa altresì che,
dopo questo tema, alla Commissione 2° verrà richiesto di esprimere il parere in merito al 3° punto
dell’ODG. SoƩolinea che per ragioni anagrafica sarà lui a presiedere la Commissione congiunta. 
Prende la parola il consigliere Raggi che precisa che la Commissione verrà trasmessa sul canale you
tube del Consiglio Comunale.
Prende  la  parola  l’Assessore  MarƟnelli  e  precisa  che le  imposte  comunali  si  stanno gestendo
nell’oƫca dell'emergenza Covid-19. Precisa che ad oggi si è ancora in emergenza sanitaria. Spiega
come questa pandemia abbia obbligato la chiusura della maggior parte delle aƫvità economiche,

1



COMMISSIONE 2^ -  BILANCIO E RISORSE ECONOMICO-FINANZIARIE, SERVIZI PUBBLICI LOCALI, TRASPORTO PUBBLICO LOCALE E
SOCIETÀ PARTECIPATE, PATRIMONIO E DEMANIO, PERSONALE E ORGANIZZAZIONE, PARTECIPAZIONE E TRASPARENZA, SERVIZI
DEMOGRAFICI

COMMISSIONE 5^ - PIANIFICAZIONE DELL’ECONOMIA DEL MARE, SVILUPPO ECONOMICO E ATTIVITA’ PRODUTTIVE, FUND RAISING,
SERVIZI INFORMATICI E INNOVAZIONE TECNOLOGICA, LAVORI PUBBLICI, SPORTELLO UNICO IMPRESE (SUAP), COMMERCIO

---ooOoo---
comportando  ripercussioni  finanziarie  molto  gravi  che  si  protrarranno  purtroppo  per  ulteriori
mesi. Tali difficoltà sono legate alla perdita di reddito e di sicurezza sociale. La Giunta comunale
per  andare  incontro  alle  difficoltà  dei  propri  ciƩadini  ha  approvato  una  delibera  in  cui  ha
prorogato il  termine della  TOSAP e dell’IRAP e ha sospeso il  pagamento dei  tribuƟ  di  propria
competenza. Inoltre è stata bloccata l’aƫvità di accertamento iniziata lo scorso anno. Precisa che
fino al 31 luglio è stato sospeso il contributo relaƟvo al seƩore lapideo. Queste misure spiega che
sono state adoƩate per andare incontro a tuƩe le aƫvità ed ai ciƩadini. ConƟnua dicendo che ora
si sta aprendo una seconda fase e si sta cercando di lavorare in termini di esenzione. SoƩolinea
che la parola esenzione intende usarla con cautela. Comunica che il decreto rilancio non è ancora
stato pubblicato.  Evidenzia che la gesƟone più semplice è quella relaƟva alla TOSAP. Il decreto
rilancio prevede l’esenzione fino al 31 oƩobre delle somme dovute da alcune aƫvità, come ad
esempio bar, ristoranƟ, pasƟccerie, e prevede dei fondi che dovrebbero essere desƟnaƟ a ristoro
dei Comuni per le minori entrate, che gli stessi subiranno per le esenzioni suindicate. L’elemento
dubbio in  questo momento è  che il  decreto non è  ancora  stato pubblicato.  Da come previsto
l’esenzione riguarderebbe il  periodo che va dal 1° maggio al 31 oƩobre e non dal 1° gennaio.
Precisa  che  inizialmente  l'esenzione  era  prevista  solo  per  i  maggiori  spazi,  comunque
l'Amministrazione si allineerà con le linee che il Governo adoƩerà. Poi passa al discorso TARI e
rimarca che per questa voce la situazione è più complessa. Anci aveva chiesto al Governo fondi per
le aƫvità che avevano subito delle perdite. Al momento l’unica misura adoƩata è una proroga dal
30 giugno al 31 luglio. Precisa che il nuovo sistema che si sarebbe dovuto introdurre quest anno
per  il  calcolo  della  TARI  sarebbe  stato  meglio  che  fosse  stato  rimandato  di  un  anno,  vista
l’emergenza sanitaria.  Arera  è  intervenuta introducendo  i  criteri  per ridurre  la  TARI.  Prosegue
l’Assessore MarƟnelli dicendo che vi sono state aƫvità che sono state penalizzate maggiormente
in  quanto  sono  state  totalmente  chiuse  pertanto,  per  tali  aƫvità,  il  Comune  dovrebbe  poter
determinare delle riduzioni per i giorni di chiusura. SoƩolinea però che tali iniziaƟve incontrano
molteplici problemaƟche, prima fra tuƩe la classificazione delle aƫvità per la determinazione della
TARI che non coincide con il codice ATECO, su cui si sono basaƟ i decreƟ dell’emergenza sanitaria.
Infaƫ all’interno delle categorie della TARI alcune aƫvità hanno subito una chiusura totale altre
hanno  potuto  conƟnuare  la  propria  aƫvità  adoƩando  misure  per  l’emergenza  sanitaria  che
comunque  hanno  permesso  di  poter  in  qualche  modo  operare.  Precisa  che  gli  uffici  stanno
lavorando sulle possibili soluzioni e stanno valutando le manovre aƩuabili. Tuƫ i Comuni hanno
richiesto alle  proprie  SoŌware  house degli  aggiornamenƟ  in  tal  senso. SoƩolinea che l’idea è
quella  di  seguire  ciò che è stato indicato da ARERA.  La  delibera  di  ARERA è  stata fortemente
contestata da Anci. C’è differenza tra la classificazione delle aƫvità della TARI e i codici ATECO per
la sospensione delle aƫvità. Il nostro Comune è tra i Comuni più esposƟ anche da un punto di
vista  finanziario.  La  perdita  del  lapideo  ammonta  a  circa  Euro  3  milioni,  3  milioni  e  mezzo.
Aggiunge che si vedrà come andrà questo primo mese di ripresa aƫvità. SoƩolinea che traƩasi di
un momento  molto parƟcolare  in  cui  non è  facile  prendere delle  decisioni.  Purtroppo  la  ciƩà
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scalpita perché vorrebbe intervenƟ immediaƟ. Le proroghe sono state adoƩate per prendere un
pò di tempo per valutare tuƩe le possibili soluzioni. 
Alle ore 14.43 partecipa alla video commissione la consigliera Spaƫni. 
Interviene il Presidente del Consiglio per ribadire che la commissione viene trasmessa in direƩa
streaming.
Prende la parola il consigliere Vannucci in merito all’intervento dell’Assessore MarƟnelli e dichiara
che da un primo resoconto non ha chiaro diversi punƟ. InnanzituƩo precisa che la riduzione delle
entrate del  lapideo,  essendo risorse disƟnte,  dovrebbe interessare gli  intervenƟ  a cui  le stesse
erano state desƟnate. 
Il Presidente Del Nero afferma che si rende necessario aƩendere il lavoro degli uffici per avere una
situazione più chiara. 
Prende  la  parola  il  consigliere  Boƫci  che  dichiara  di  aver  preso  aƩo  delle  dichiarazioni
dell’Assessore MarƟnelli e precisa che si dovranno sicuramente considerare i mancaƟ introiƟ del
Comune derivanƟ dall’emergenza sanitaria. SoƩolinea che ci sarà il problema nel seƩore marmo,
dovuto alle  mancate  riscossioni,  però voleva capire  anche la  situazione mutui,  derivante dalla
sospensione delle rate, che al momento genera una minore uscita. Inoltre vi è anche un risparmio
derivante  dai  servizi  che,  per  l’emergenza  sanitaria,  non  sono  staƟ  erogaƟ.  Pertanto  chiede
all’Amministrazione  di  impegnarsi  pienamente,  ricorrendo  eventualmente  ad  un  certo
indebitamento,  pur  di  fornire  assistenza  ai  ciƩadini  e  precisa,  che  qualunque  iniziaƟva  verrà
proposta  in  tale  direzione,  l'opposizione  non  la  contesterà.  In  parƟcolare  chiede  come
l’Amministrazione intenda procedere per aiutare i commercianƟ.
Prende la parola il Presidente Del Nero che rimarca la necessità di sostenere le aƫvità in difficoltà.
Sul  punto della  rinegozziazione dei mutui  si riserva  di  parlarne il  giorno  successivo,  in  sede di
Commissione convocata proprio per il tema mutui.
Prende la parola il consigliere Lapucci dicendo che, per la TARI, preso aƩo del prolungamento del
termine per l’esenzione, essendo risorse aƟpiche, bisognerà prevedere altre voci in quanto il costo
deve essere garanƟto. Precisa ulteriormente che il mancato geƫto del Comune in merito alla TARI
non  può  ripercuotersi  sul  Servizio,  pertanto  il  Comune  dovrà  farsi  carico  in  qualche  modo
dell’onere.
Il Presidente Del Nero passa la parola all’Assessore MarƟnelli. 
L’Assessore MarƟnelli conferma che le minori entrate della TARI non andranno a ridurre il Servizio.
Si rischierà di spostare il geƫto da una categoria ad un’altra. Il 31 luglio può sembrare una data
lontana  ma  in  realtà  non  è  così.  Definire  le  tariffe  TARI  non  è  semplice,  è  una  priorità  per
l’Amministrazione e il Dirigente dei Servizi Finanziari e il SeƩore ci stanno lavorando. Dichiara che
da parte sua c’è la massima disponibilità.  Precisa che il Comune di Carrara non è il Comune di
Lucca, prosegue dicendo che il Comune di Carrara ha altri problemi. SoƩolinea che la diminuzione
dell’indebitamento è l’ulƟmo degli obieƫvi che in  questo momento l’Amministrazione si pone.
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L’Amministrazione punta ad oƩenere il massimo beneficio. SoƩolinea che ciò che è stato raggiunto
in quesƟ anni è stato notevole.
Prende la parola la consigliera Paita dicendo che, come già anƟcipato dall’Assessore MarƟnelli, la
situazione che si  è  generata  a  causa dell’emergenza sanitaria  si  sta ripercuotendo sul  tessuto
sociale.  ConƟnua dicendo  che sono state colpite  tuƩe le aƫvità  produƫve,  precisa che già la
situazione non era delle più oƫmali e l'emergenza non sta certamente aiutando. Purtroppo molte
aƫvità non riapriranno. SoƩolinea che, come già deƩo in questa sede e seppur inuƟle ripeterlo lo
riƟene doveroso, l’Amministrazione cercherà di trovare un sostegno per la ripresa delle aƫvità. Il
momento  sicuramente  è  storico,  l'Amministrazione  ha  provveduto  a  cercare  delle  soluzioni  e
l’Assessore Macchiarini esporrà le linee che l’Amministrazione cercherà di adoƩare nei prossimi
giorni.
Prende la parola l’Assessore Macchiarini che dichiara che il momento è parƟcolare e soƩolinea che
la  gesƟone della  crisi  purtroppo  ricadrà  sulle  Amministrazioni  locali.  Le  aƫvità  commerciali  ci
sollevano quesiƟ.  Precisa che nei giorni  scorsi vi è stato un incontro con Anci per parlare della
situazione dei mercaƟ, che risulta  essere il tema principale  in  merito alla  pericolosità.  Sarebbe
stato più facile se ci fosse stata una disciplina più snella che avesse consenƟto alle Amministrazioni
di gesƟre la situazione. Infaƫ si ipoƟzzava una soluzione per poter riaprire i mercaƟ, invece sono
giunte le linee guida che vanno verso la direzione opposta. Ora ci saranno incontri per analizzare
ulteriori soluzioni che vadano verso l’apertura dei mercaƟ. Le linee guida prevedono un ingresso
conƟngentato sia per le entrate sia per le uscite e ciò per il mercato di Carrara centro è di difficile
aƩuazione. Precisa che tali linee si potrebbero adoƩare probabilmente per il mercato di Avenza,
invece anche per quello di Marina sono di difficile aƩuazione. Precisa come la delibera di ARERA
sia difficilmente comprensibile. Specifica che il ciƩadino purtroppo è arrabbiato e pretenderebbe
delle risposte che ad oggi l’Amministrazione non è in grado di poter dare e sopraƩuƩo non è in
grado  di  far  fronte  alle  richieste  che  quoƟdianamente  le  vengono  soƩoposte.  Ovviamente
l’Amministrazione deve necessariamente proseguire  la  propria  aƫvità  e soƩolinea che è stato
predisposto un programma dove sono state sinteƟzzate le azioni rivolte alle aƫvità e alla mobilità.
Prosegue dicendo  che  per  le  aƫvità  è  prevista  la  possibilità  di  avere  ampliamenƟ  delle  aree
esterne vicine ai propri negozi e in merito a ciò si sono già svolƟ incontri con la Polizia Municipale e
i rappresentanƟ delle categorie interessate. Si sta valutando la possibilità di uƟlizzare spazi che
normalmente sono adibiƟ a parcheggio. Altre possibilità sono legate all’uƟlizzo delle pinete. Ogni
azione  è  rivolta  a  incenƟvare  al  massimo  l’uso  degli  spazi.  Prosegue  dicendo  che  su  Marina
l’Amministrazione sta lavorando per ampliare la zona a traffico limitato (ad esempio via Rinchiosa).
Precisa  che ogni  misura  viene adoƩata  sia  in  termini  di  sicurezza sia  per agevolare  le  aƫvità
commerciali.  Per  quanto riguarda  la  mobilità  si  pensa ad un  piccolo  slancio  verso la  mobilità
alternaƟva, con azioni rivolte sia a incenƟvare l’uƟlizzo di mezzi come la bicicleƩa sia a potenziare
la  mobilità  pedonale.  SoƩolinea  che  l’Amministrazione  ha  leƩo  dalla  stampa  le  perplessità
espresse dal consigliere Lapucci e premeƩe che le azioni che l’Amministrazione sta meƩendo in
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aƩo  non  rispecchiano  la  normaƟva  citata  dal  consigliere  Lapucci,  precisa  però  che
l’Amministrazione  in  questo  momento  è  tenuta  necessariamente  a  far  fronte  all’emergenza.
Prosegue  dicendo  che  si  sta  valutando  la  possibilità  di  sfruƩare  arterie  che  erano  già  state
disegnate nel passato. Per quanto riguarda le aree di parcheggio a Carrara Centro si è pensato, per
andare  incontro  alle  aƫvità  commerciali,  in  accordo  con  la  Polizia  Municipale  e  Nausicaa,  di
lasciare libero il parcheggio su alcune piazze regolamentandolo con la zona disco.
Alle ore 15.00 la consigliera Andreazzoli interviene alla Commissione.
Prende la parola la consigliera Paita dicendo che l’Amministrazione sta valutando, per Marina, la
chiusura  di  via  Rinchiosa,  in  quanto  gli  stessi  commercianƟ  della  zona  hanno  avanzato  tale
richiesta. Precisa che tale iniziaƟva dovrebbe incenƟvare la mobilità pedonale e pertanto dare la
possibilità di uƟlizzare maggiori spazi per tavoli e sedie. Per quanto riguarda il parcheggio si sta
valutando la possibilità di gesƟrlo a fasce orarie. Chiede all'opposizione eventuali suggerimenƟ o
proposte.
Interviene il consigliere Boƫci che esprime la propria opinione sul faƩo di ampliare, a Marina, il
più possibile la zona pedonale. Precisa che bisognerebbe ripensare ad una zona pedonale verso la
BoƩe il bar Cristallo, tuƩo ciò in tempi brevissimi. Precisa che prima si amplia la zona pedonale e
meglio è, sia in centro sia in altri punƟ.
Il consigliere Guadagni esprime il proprio parere favorevole sull’intervento del consigliere Boƫci e
condivide ciò che è stato appena proposto. SoƩolinea che la zona pedonale si debba ampliare il
più possibile.  Precisa che è necessario ampliare via Genova e via Venezia,  è consapevole che i
residenƟ possano avanzare delle perplessità in merito ma in questo momento riƟene che tuƩa la
ciƩà debba fare un sacrificio per aiutare le aƫvità commerciali a risollevarsi. Aumentare la zona
pedonale è fondamentale e riƟene che vi siano i presupposƟ per creare una vera e propria isola
pedonale.
Prende la parola la consigliera Andreazzoli ed esprime il proprio parere favorevole sull’intervento
del  consigliere  Boƫci  e  soƩolinea  che  le  misure  volte  ad  incenƟvare  le  aƫvità  commerciali
debbano essere adoƩate sia su Marina, sia su Avenza, sia su Carrara Centro. Precisa che l'uƟlizzo
del suolo pubblico debba essere concesso in modo equo, pertanto debbano essere stabiliƟ  dei
criteri  per  l'assegnazione.  In  merito  a  ciò  cita  un  esempio:  se  ci  sono  due  aƫvità  adiacenƟ
entrambe  necessariamente  devono  avere  lo  stesso  diriƩo,  pertanto  non  sarebbe  correƩo
concedere l’intero spazio solo ad una aƫvità, solo secondo il principio “chi prima arriva meglio
alloggia”. Per quanto riguarda i parcheggi riƟene importante che l’Amministrazione non appena
adoƫ  le  linee  dia  tempesƟva  comunicazione  anche  nelle  aree  limitrofe,  in  quanto  in  questo
momento tuƩe le Amministrazioni stanno adoƩando linee in tal senso, quindi la comunicazione
tempesƟva permeƩerà di  aƩrarre  più persone  nella  nostra  ciƩà.  Inoltre  chiede se  sono state
pensate delle azioni di sostegno rivolte alle aƫvità di arƟgianato, come ad esempio esteƟste e
parrucchieri che durante il lockdown hanno registrato incassi pari a zero, avendo dovuto chiudere
le  loro  aƫvità  sin  da  subito  senza  possibilità  di  riaperture;  contrariamente  ai  ristoratori  che,
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organizzandosi con l’asporto, hanno potuto conƟnuare a lavorare. Quindi in considerazione a ciò
chiede se per le  suddeƩe aƫvità sia  stato previsto un  aiuto  economico,  derivante  magari  dal
Decreto Cura Italia, al di là delle misure previste relaƟve alla TOSAP. Pertanto domanda quali siano
le risorse che l’Amministrazione intenda meƩere a disposizione, soƩo forma di aiuto economico,
considerando anche che la direƫva regionale possa creare ostacoli.
Il  Presidente  Del  Nero  passa  la  parola  all’Assessore  MarƟnelli  che  risponde  alla  consigliera
Andreazzoli dicendo che qualsiasi proposta è ben accolta e verrà valutata e precisa che per ora gli
intervenƟ adoƩaƟ sono staƟ concentraƟ su misure fiscali, infaƫ riguardano TOSAP e TARI. Precisa
che se da un punto di vista monetario ci saranno ulteriori risorse queste verranno uƟlizzate per
intervenƟ ulteriori.  ConƟnua dicendo che per quanto riguarda il tema della ZTL è concorde con
quanto  già  espresso  dal  consigliere  Boƫci  e  dal  consigliere  Guadagni,  anche  se  precisa  che
saranno da risolvere diverse problemaƟche al riguardo. Infaƫ  dichiara che se l’estensione della
ZTL porta ad alcuni dei benefici ad altri comporta dei disagi. Infaƫ puntualizza che la quesƟone
verrà  affrontata  con  molta  aƩenzione.  SoƩolinea  che,  al  di  là  delle  scelte  più  operaƟve,  una
condivisione tra Consiglio e Giunta sarebbe d’aiuto per tuƫ. Precisa che per quanto riguarda i
mutui  l’Amministrazione,  in  questo  momento,  guarda  meno  l’obieƫvo  di  riduzione
dell’indebitamento, anzi è aperta a nuove soluzioni per incenƟvare le aƫvità. In ulƟmo ringrazia
tuƩe le forze poliƟche che si sono espresse in termini costruƫvi. 
La consigliera Paita interviene per rispondere alle domande poste dalla consigliera Andrezzoli e
precisa che gli aiuƟ si riferiscono solo alla ristorazione. Inoltre la manifestazione di interesse sarà
dedicata a tuƫ gli esercenƟ che avranno la necessità di ampliare il proprio spazio rispeƩo ad oggi.
L’Amministrazione assegnerà dei punteggi ai progeƫ migliori.  Può essere che più aƫvità vicine
presenƟno un unico progeƩo. L’obieƫvo è quello di aiutare anche coloro che hanno esercizi più
piccoli ad ampliare gli spazi, in modo che i clienƟ siano meno impauriƟ. Precisa che la richiesta di
ampliamento è rivolta a tuƫ gli esercizi commerciali, quindi vale per tuƩo il territorio dal centro a
Marina. SoƩolinea che questa iniziaƟva rappresenta un’opportunità. 
Prende la parola il consigliere Bassani che conviene con quanto deƩo dall’Assessore MarƟnelli per
quanto riguarda la ZTL giù a Marina e concorda sulla possibilità di avere maggiori spazi per evitare
eventuali assembramenƟ. 
Il consigliere Vannucci precisa che è favorevole alla concessione di maggiori spazi esterni per le
aƫvità,  ma  riƟene  che  laddove  lo  spazio  concesso  non  sia  adiacente  all’esercizio  sarebbe
opportuno senƟre l’ASL per valutare i requisƟ igienico sanitari. Per quanto riguarda la ZTL esprime
i  propri  dubbi  su  un  possibile  ampliamento  in  quanto  più  si  amplia  la  ZTL  maggiori  disagi
potrebbero  esserci  per  i  residenƟ  pertanto  consiglia  di  valutare  con  molta  aƩenzione  questa
possibilità.  Suggerisce  un'elasƟcità  di  orario.  Precisa  che,  per  quanto  riguarda  gli  aiuƟ,
l’Amministrazione debba aƩuare tuƩe le misure possibili. Inoltre riƟene che sarebbe correƩo che il
Comune indicasse le risorse proprie che intende meƩere a disposizione e quelle che lo Stato e la
Regione  intendono  conferire.  RiƟene  che  qualsiasi  manovra  che  l'Amministrazione  intenda
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---ooOoo---
adoƩare debba essere veloce, perché le aƫvità rischiano il collasso. Ha la sensazione che l’afflusso
dei turisƟ durante l’estate non sarà elevato. 
Prende  la  parola  il  consigliere  Lapucci  dichiara  che  l’ampliamento  della  ZTL,  come  già  deƩo
dall’Assessore MarƟnelli  e dal consigliere Vannucci, è una quesƟone delicata e concorda con la
consigliera Paita di aver esteso a tuƫ  la manifestazione di interesse. SoƩolinea che eviterebbe
iniziaƟve che riguardano street food e sagre in quanto penalizzano le aƫvità del territorio.  Per
quanto  riguarda  la  mobilità,  appoggia  la  linea  dell’Assessore  Macchiarini  di  prevedere  zone
desƟnate alle bicicleƩe, come ad esempio prevedere strade a 30 Km orari. 
Prende  la  parola  la  consigliera  Andreazzoli  che  ringrazia  l’Assessore  MarƟnelli  e  l’Assessore
Macchiarini e precisa che il suo suggerimento è quello di non diminuire l’indebitamento in questo
momento, anzi suggerisce di riversare sul territorio più risorse possibili. Inoltre chiede se al di là
dell’iniziaƟva presentata dalla consigliera Paita ci siano aiuƟ per altre aƫvità come ad esempio
parrucchieri ed esteƟste.  Precisa che la possibilità di concedere alle aƫvità aree all’esterno del
negozio debba  essere  organizzata  con aƩenzione,  in  quanto  è  necessario  evitare  situazioni  di
assembramento.  Precisa  inoltre  che  lei  non  è  d’accordo  sulla  manifestazione  di  interesse,  in
quanto non riƟene che la concessione di metri quadraƟ possa basarsi su progeƫ, in quanto ad
esempio i ristoranƟ, i bar e le pizzerie non sono in grado di presentare grandi progeƫ. 
Il Presidente Del Nero ringrazia tuƫ i presenƟ.
Prende la  parola  l’Assessore  MarƟnelli  precisando che gli  uffici  conƟnueranno a  lavorare  sulla
TOSAP,  per  quanto  rigurarda  la  TARI  precisa  che  si  seguiranno  le  indicazioni  di  ARERA  e  si
aspeƩerà che la Maggioli faccia le variazioni al programma. Precisa che per quanto riguarda gli
aiuƟ  economici,  il  contributo  affiƩo  sarebbe  una  linea  che  l’Amministrazione  intende  portare
avanƟ, se il bilancio lo consenƟrà. SoƩolinea che in merito alla ZTL, ascoltando tuƫ gli intervenƟ
sono  emerse  alcune  criƟcità  pertanto  verranno  valutate  varie  opzioni,  per  cercare  di  andare
incontro alle esigenze di tuƫ. Precisa inoltre che per i Comuni sono staƟ stanziaƟ 3 milioni di Euro
e chiarisce che il mancato geƫto del lapideo non è coperto dalla sospensione dei mutui. Passa al
3° punto dell’ODG e precisa che l’aƩo 77 deliberava la presa d’aƩo del recepimento di alcuni fondi,
in  parƟcolare  quello  alimentare  e quello  della  Regione  Toscana,  a  sostengo della  popolazione
anziana. ConƟnua parlando di una piccola variazione del SeƩore Entrate di circa Euro 25.000,00 e
una variazione in funzione dei provvedimenƟ del Governo per contributo relaƟvo alla sanificazione
dei locali e ai DPI. 
Il Presidente Del Nero meƩe alla votazione la proposta di deliberazione e il consigliere Vannucci
precisa che si asterrà perché vuole riguardare meglio la deliberazione.
Prende  la  parola  la  consigliera  Andreazzoli  e  dichiara  che,  come  Vannucci,  si  asterrà,  inoltre
suggerisce di valutare per i  fiƫ  alle  aziende il  faƩo che esse godono di  uno sconto relaƟvo al
credito di imposta pari al 60%.
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Il  Presidente Del  Nero  meƩe alla  votazione la  proposta  di  deliberazione “RaƟfica variazioni  di
Bilancio 2020/2022 adoƩate in via d’urgenza dalla Giunta comunale con aƫ n. 77 del 02/04/2020
e n. 91 del 23/04/2020”:
risultano 4 voƟ a favore (Daniele Del Nero, Cesare Bassani, Nives Spaƫni, Marzia Gemma Paita), 2
astenuƟ (Andrea Vannucci, Giuseppina Andreazzoli).

Seduta terminata alle ore 16.32
 
Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli

f.to Il Presidente della Commissione 2^ 
Daniele Del Nero

f.to Il Presidente della Commissione 5^
Marzia Gemma Paita
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